

A3

№ 39 « 26 » октября 1993

СССР, 103829,
ГСП, Москва,
ул. Тверская, 16/2.
тел. 229-81-86

НАЗНАЧЕНИЕ



Назначение 56-летнего Олега Лобова секретарем Совета безопасности подтверждает, что Ельцин с давними друзьями не расстается.

Лобов подружился с Ельциным еще в 1972 году, когда пришел в отдел строительства Свердловского обкома КПСС. Он, как и Юрий Петров, сделал самостоятельную карьеру в Москве, в ЦК КПСС, и лишь в 1991 году «воссоединился» с Ельциным. Назначение Лобова первым вице-премьером и министром экономики остается одним из наиболее странных шагов Ельцина.

Функции секретаря СБ по закону крайне широки. До марта – апреля 1993 года СБ задумывался как мощная силовая суперструктура с первоклассным интеллектуальным обеспечением. Таков был большой план Скокова. Но Скоков же и погубил свое детище, отказавшись 20 марта завизировать ельцинский указ об «особом правлении». Весь механизм СБ, созданный для страховки любых шагов президента, потерял смысл. Ельцин, в свое время вполне убежденный Скоковым в эффективности СБ, в одночасье в нем разочаровался. Пришедший на смену Скокову маршал Шапошников, судя по всему, сразу почувствовал атмосферу запустения в СБ. Его попытки возродить Совет безопасности не встретили понимания.

Выдвижение Лобова в секретари СБ может, конечно, трактоваться как стремление Ельцина иметь наконец на этом посту не только авторитетного в силовых структурах, с отличными связями человека (каким был Скоков), но и личного друга (каким Скоков не был). Но вернее было бы рассматривать нынешний СБ как «почетную ссылку». Тем более что «завтрашний СБ» вообще не предусмотрен: ни в одном из нынешних проектов конституции такой структуры не значится. Если только Лобов не разовьет еще большую активность, чем на посту министра экономики...